

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН
Тайгинского
ГИ ВКП(б)
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 50 (1970)

11 апреля 1946 года, четверг

Цена 20 коп.

Две декады осталось до 1-го Мая. Ознаменуем пролетарский праздник новыми производственными победами! Пусть каждый день, каждый час работы на предприятиях будет отмечен стахановским трудом, обеспечивающим досрочное выполнение апрельских планов! *60*

БЛАГОУСТРОИМ СВОЙ ГОРОД

С величайшим единодушием советский народ воспринял грандиозный план новой сталинской пятилетки. Этот план становится программой действий, программой творческой жизни народа нашей Родины. Он открывает широкие перспективы дальнейшего расцвета страны советов во всех областях народного хозяйства, культуры и быта.

Среди намеченных пятилетним планом мероприятий по удовлетворению материально-бытовых и культурных нужд народа видное место занимает жилищное строительство, благоустройство городов и рабочих поселков.

В течение 1946 года работникам коммунальных предприятий и строительных организаций нашего города предстоит освоить большую сумму средств, отпущенных на жилищное строительство и благоустройство. На одно только благоустройство города отпущено 340.000 рублей. В этом году намечено реставрировать и вновь построить около шести километров тротуаров, привести в надлежащий вид дороги, мосты. Большие средства отпущены также на строительство стадиона, на ремонт кинотеатра и восстановление расположенного рядом с кинотеатром сада. Отпущено 35.000 рублей на ремонт платины в парке культуры и отдыха. Немалая работа должна быть проведена в части озеленения улиц, древопасажида, приведения в культурный вид существующих садов и скверов.

Для того, чтобы успешно справиться с предстоящей в этой области задачей, необходимо проявить максимум инициативы и разворотливости. В дело борьбы за превращение нашего города в один из культурных и благоустроенных городов Кузбасса должны включиться прежде всего партийные, профсоюзные и комсомольские организации, вся общественность.

Все население должно взяться за благоустройство города. Разрушенные немецкими захватчиками города и села восстанавливаются самими жителями. Нам нужно перенять этот ценный опыт, привлечь к участию в благоустройстве города всех трудящихся.

Надо так организовать дело, чтобы, учитывая ошибки прошлых лет, не допустить их повторения в нынешнем году. К выполнению работ, связанных с приведением в порядок жилого фонда, к реализации мероприятий, намеченных по благоустройству, нужно приступить сейчас. Не дожидаясь летнего строительного сезона, надо подготавливать строительные материалы, инструмент, создавать специальные строительные бригады.

Прошел первый квартал. Что уже сделано в этом отношении, сколько средств, отпущенных на восстановление жилого фонда и благоустройство города освоено? На этот вопрос руководители горкомхоза и жилищно-ремонтных конторы членораздельно ответить не могут. Не могут по той простой причине, что этим делом по настоящему не занимаются. Правда горкомхоз приступил к восстановлению жилого дома по Пролетарскому проспекту, но кроме этой работы он обязан еще хорошо подготовиться к осуществлению мероприятий по благоустройству города. Такую же подготовку должны проделать в этом отношении и руководители НЖЧ-2, но дело не движется с места. Руководители данных организаций тт. Антоненко и Потояло сидят и ожидают у моря породы, они не

принимают решительных мер для того, чтобы доставить к месту работ потребное количество лесоматериалов и других необходимых средств.

Тайгинский горисполком слабо борется за претворение в жизнь своих решений о восстановлении жилого фонда и благоустройства. Разворот строительства прежде всего зависит от наличия рабочей силы и необходимых материалов. Нельзя, однако, сказать того, что в городе были созданы необходимые условия для выполнения предстоящих работ. Созданная на базе артели "Строитель коммунизма" строительно-ремонтная контора не укомплектована в должной мере квалифицированной рабочей силой.

Не лучше дело обстоит и со строительными материалами. Испытывается большая нужда в лесе, известняке и другом, но нет у нас в городе большевистской заботы о создании своего местного производства по изготовлению нужных для строительства материалов.

Жаловаться на нехватку кирпича, лесоматериалов, известняка и т. п.—значит жаловаться на собственную безрукость и безинициативность. Разве нельзя, скажем, наладить производство кирпича при наличии в городе кирпичного завода. Бессспорно можно. Но за это никто по серьезному не брался. Не удивительно поэтому, что имеющийся в Тайге кирпичный завод бездействует. Руководители завода начинали было изготавливать гончарную посуду, вырабатывать охру, но у них ничего не получилось. Ничего не выходит у них и в вопросе обеспечения трудящихся города кирпичем. Такое положение дальше не терпимо. Завод должен давать кирпича столько, сколько потребует страны.

Осуществление мероприятий по жилищному строительству и благоустройству города надо начинать с приведения в порядок кирпичного завода, с организацией производства строительных материалов, и в частности, леса.

Большое количество леса потребуется для благоустройства и особенно для строительства стадиона. Кто обязан заниматься этими вопросами, кто будет заготовливать материал, пока не известно. Известно только одно, что райпрофсоюз и его отдел по физкультуре и спорту, возглавляемый т. Вейшиарович, ничего не делает в этом отношении.

Дело по осуществлению мероприятий в области жилищного строительства и благоустройства должны взять в свои руки гардии организаций. Они обязаны возглавить борьбу за превращение Тайги в культурный и благоустроенный город, добиться резкого улучшения работы бытовых учреждений и предприятий. Надо поднять на борьбу за это благородное дело само население, использовать его инициативу, трудовое усердие.

Звать свой город, его историю, заботиться об устройстве и украшении его зданий, улиц и площадей, поддерживать чистоту и порядок—почетная обязанность каждого гражданина. Каждый патриот должен принимать близко к сердцу судьбы своего родного города, активнейшим образом участвовать в его общественной жизни.

Приложим все усилия к тому, чтобы сделать Тайгу культурным, благоустроенным, одним из красивейших городов Кузбасса!

Ереванский завод строительных материалов приступил к массовой выплатке деталей сборных одно-

БОЛЬШЕ ПЕРВОМАЙСКИХ ПОДАРКОВ РОДИНЕ!

Комсомольцы узла подхватили инициативу минераловодцев

Комсомольцы и молодежь Тайгинского железнодорожного узла горячо поддержали инициативу комсомольцев Минераловодского узла Орджоникидзевской дороги по созданию комсомольско-моло-дежного фонда восстановления железнодорожного транспорта.

Инициатива минераловодцев была обсуждена на заседании узлового комитета комсомола, который определил какими практическими делами каждая комсомольская организация узла должна поддержать инициативу молодых железнодорожников.

Обсуждая решение узлового комитета ВЛКСМ, комсомольцы паровозного депо (секретарь комитета ВЛКСМ т. Назаров) взяли на себя обязательство в свободное от работы время выпустить к 1 мая из промывочного ремонта три паровоза и отгрузить 80 тонн металломолота.

Слова комсомольцев не расходятся с делом. 6 апреля комсомольский актив паровозного депо главе с секретарем комитета ВЛКСМ т. Назаровым выпустил из промывочного ремонта паровоз серии Еа. Работой руководил мастер цеха промывки т. Захаров.

Образцы стахановской работы на ремонте паровоза показали

комсомольцы т.т. Стрельников, выполнивший норму выработки на 300 процентов, Климов, давший две с половиной нормы за смену. Хорошо работали т.т. Носовец, Глушков и другие. Активное участие в чистке паровоза приняли т.т. Сиволов, Ракитин, Арышева, Якунина, Шесток, Нейшан, Карсакова.

Все заработанные деньги комитет комсомола перечисляет на счет № 515150—в фонд восстановления железнодорожного транспорта.

Комсомольцы и молодежь вагонного депо, поддерживая инициативу минераловодцев, отгрузили в свободное от работы время 40 тонн металломолота и взяли обязательство выпустить к 1 мая 2 двухосных вагона из среднего ремонта.

В соревновании за создание фонда восстановления железнодорожного транспорта должна участвовать вся молодежь Тайгинского узла. Дело чести комсомольских организаций возглавить это соревнование с тем, чтобы дать как можно больше средств на восстановление железнодорожного транспорта нашей великой Родины.

Н. Троицкий.
Секретарь горкома ВЛКСМ.

На стахановской вахте

В коллективе механического цеха паровозного депо широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Рабочие на каждую смену заключают социалистические договоры, берут на себя повышенные обязательства и с честью их выполняют.

8 апреля коллектив цеха встал на стахановскую вахту. Вахта дала прекрасные результаты. Задание было выполнено на 209 процентов.

Огличные показатели имела смена, где бригадиром т. Абросимов. Свое задание она выполнила на 237 процентов. На 208 процентов выполнила свое задание смена бригадира т. Шинкевич.

В индивидуальном соревнова-

нии первенство занял старейший рабочий цеха сверловщик т. Батухтин. Он за смену дал более пяти норм.

Тов. Батухтин пользуется среди молодых рабочих заслуженным авторитетом. Он передает им опыт своей работы, помогает повышать производственную квалификацию.

Хорошо работали токарь-двухстаночник т. Зайцев и токарь т. Помыткин, выполнившие сменное задание больше, чем на 400 процентов. Около четырех норм за смену дал фрезеровщик т. Писенко.

А. Лобанов.
Мастер механического цеха паровозного депо.

По Советскому Союзу

К 76-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина Ульяновский филиал Центрального музея появляется новыми экспонатами.

Из Москвы доставлен сюда макет "Кабинет Ленина в Кремле". Из Тбилиси отправлен художественно оформленный макет на тему "В авлабарской типографии". Всего прибывает свыше 400 картин, фотокопий с фотографий и рукописей Владимира Ильича. Среди них репродукция известной картины художника Кузнецова "Февральские дни", картина "Электрификация России по плану ГОЭЛРО", утвержденному В. И. Лениным, "Ленинский призыв" и другие.

К ленинским дням в 12 залах Ульяновского филиала будет экспонировано около 1.500 различных документов, отображающих жизнь и деятельность великого основоположника советского государства.

этажных домов по типовым проектам, составленным кандидатом технических наук Симоновым. Постройки, собранные из этих деталей, возводятся в течение нескольких дней. Разработан и успешно применяется также способ заводского изготовления литьих домов. Опалубочные формы заливаются смесью, приготовленной из песка, гравия и цемента. Получаются целые стены. Этот способ дает огромную экономию в строительных материалах.

На Днепропетровском коксохимическом заводе имени Калинина застыли печи второй коксовой батареи № 3.

Коллектив восстановителей расчистил площадку, убрал тысячи тонн щебня, и заново построил все печи. Уложено 8 тысяч огнеупорного кирпича, сооружена для батареи труба высотой в 90 метров.

Восстановленная коксовая батарея поставлена под растопку. Когда в печах температура дос-

тигнет тысячи градусов, она выдаст первый кокс.

В шахтерском городе—Горловке развернулись большие строительные работы. На Изотовской улице полностью восстановлены все дома. Сданы в эксплуатацию здание комбината "Артемоголь" и клуб инженерно-технических работников. Успешно восстанавливается городской парк культуры и отдыха. В заводском районе заканчивается строительство стадиона и двух мостов. В городе началось сооружение трамвайной линии.

Министерство просвещения РСФСР издало приказ о наборе в специальные военно-артиллерийские и военно-воздушные средние школы. В течение апреля—июня в городах решено провести собрания учащихся 7 классов средних школ, на которых будут разъяснены правила приема в военные школы. Комплектование специальных военных школ начнется 15 июня и продолжится до 15 августа.

